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Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του Κο-

ρινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ. : 

1.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΑΛΕ-

ΞΑΝΔΡΟ, Δήμαρχο Κορινθίων, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ, 3.- ΒΑΛΑΟΥΡΑ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-

ΒΟΥΛΟ Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, 4.- ΖΩΓΚΟ ΑΝΔΡΕΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κοριν-

θίων, 5.- ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Βέλου-Βόχας, 6.- ΠΑΠΑΚΩΝ-

ΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 7.- ΠΕΡΡΑ ΣΩΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 8.- ΡΑΤΗ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-

ΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ.Θεοδώρων, 9.- ΣΑΛΑΠΑΤΑΡΑ ΣΤΥΛΙΑΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-

ΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 10.- ΣΩΤΗΡΧΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 11.- ΤΣΟΥΚΑ-

ΛΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 12.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-

ΒΟΥΛΟ Ναυπακτίας, αιρετούς αντιπροσώπους των Δήμων Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σε 

δημόσια τακτική συνεδρίαση σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.) 

σήμερα μία (1) Φεβρουαρίου 2019, ημέρα ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και ώρα 11.00΄ π.μ. στα γραφεία της 

έδρας του Σ.Π.Ο.Α.Κ. (ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Δ.Κ. ΑΙΓΙΟΥ / Παλαιό Νοσοκομείο) οδός Ν. 

Πλαστήρα 19 και Κανελλοπούλου, μετά από την υπ’ αριθ. 9/28-1-2019 πρόσκληση του κ. Προέ-

δρου, η οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο σε όλα τα Μέλη για συζήτηση και λήψη απο-

φάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό Συμβούλιο 

εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα. 

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.:  

1.- ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 2.- ΑΡΤΙΝΟΠΟΥ-

ΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 3.- ΓΚΙΟΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-

ΒΟΥΛΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 4.- ΓΚΟΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Πατρέων, 5.- ΖΕΤΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 6.- ΖΙΩΓΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 7.- ΘΩΜΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Πατρέων, 8.- ΚΑΒΒΑΔΙΑ ΘΕΟΔΟΣΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 9.- ΚΡΙΕΚΟΥΚΗ ΙΩ-

ΑΝΝΑ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 10.- ΛΙΩΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Μάνδρας-Ειδυλλίας, 11.- ΞΥΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 12.- ΠΑΘΕΚΑ 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 13.- ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΔΗ-

ΜΑΡΧΟΣ Αιγιαλείας, 14.- ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 

15.- ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 16.- ΣΙΑΜΑΝΤΑΣ ΓΕΩΡ-

ΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, 17.- ΣΟΥΚΟΥΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
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Κορινθίων, 18.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, 19.- ΤΥΡΗΝΟ-

ΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Θηβαίων, κωλυόμενοι.          

Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου εφόσον έχει περισσότερα από είκοσι πέντε (25) μέλη έχει 

απαρτία, όταν παρίσταται το ένα τρίτο (1/3) του συνολικού αριθμού των μελών του, κι αφού από 

τα τριάντα ένα (31) Μέλη παραβρέθηκαν τα δώδεκα (12) Μέλη, ο κ. Προεδρεύων κήρυξε την έ-

ναρξη της Συνεδρίασης.  
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Για το αντικείμενο: «Συνεργασία με την ΟΖΟΝ Μη Κυβερνητική Οργάνωση για την υλοποίη-

ση του χρηματοδοτικού προγράμματος «Φυσικό Περιβάλλον & Καινοτόμες Περιβαλλοντικές Δρά-

σεις 2018» για το έργο «Κορινθιακός-Η δική μας θάλασσα». 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σταμάτης Χαλβατζής (Δημ. Σύμ-

βουλος Θηβαίων), ανακοινώνει το δεύτερο θέμα εκτός ημερησίας που εντάχθηκε ομόφωνα και εκ-

θέτει τα εξής: 

«Κύριοι, 

Σύμφωνα με την υπ’ αρ. 1/19 απόφαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ., το Σώμα ενέκρινε ομόφωνα το 

κατεπείγον του θέματος για την εκτός ημερήσιας διάταξης συζήτησή του, λόγω αναγκαιότητας 

σχεδιασμού και συντονισμού του εν λόγω προγράμματος. 

Όπως γνωρίζετε, με την υπ’ αρ. 33/18 απόφαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. που πάρθηκε, υποβάλαμε 

σε συνεργασία με την ΟΖΟΝ Μη Κυβερνητική Οργάνωση κοινή πρόταση χρηματοδότησης στο 

Πράσινο Ταμείο και συγκεκριμένα στο Μέτρο «Καινοτόμες Δράσεις με τους Πολίτες» (στον 

Άξονα «Καινοτόμες Δράσεις» του χρηματοδοτικού προγράμματος «Φυσικό Περιβάλλον & Καινο-

τόμες Περιβαλλοντικές Δράσεις 2018»), για το έργο «Κορινθιακός-Η δική μας θάλασσα», η οποία 

και εγκρίθηκε από το Πράσινο Ταμείο με Αρ. Απόφασης 148.3/2018. 

Την παρουσίαση του προγράμματος έκανε ο Πρόεδρος της ΟΖΟΝ κ. Αναστάσιος Φιλιππίδης, ο 

οποίος λαμβάνοντας τον λόγο εισηγείται τα εξής: 
 

«ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ – Η ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΘΑΛΑΣΣΑ» 
 

Ένα έργο για την καταγραφή της συσσώρευσης απορριμμάτων στις ακτές και τη θάλασσα του Κοριν-
θιακού 
 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΡΓΟΥ 
 

Το έργο, συνολικού προϋπολογισμού 50.000 ευρώ, χρηματοδοτείται από το Πράσινο Ταμείο. Εντάσσεται 
στο Μέτρο «Καινοτόμες Δράσεις με τους Πολίτες» (στον Άξονα «Καινοτόμες Δράσεις» του χρηματοδοτι-
κού προγράμματος «Φυσικό Περιβάλλον & Καινοτόμες Περιβαλλοντικές Δράσεις 2018»), με Αρ. 
Απόφασης Χρηματοδότησης 148.3/2018. 
 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ – ΣΚΟΠΟΣ ΕΡΓΟΥ 
 

Το εγκεκριμένο έργο, έχει ως βασικό σκοπό τη συλλογή επιστημονικών δεδομένων για τη ρύπανση του 
Κορινθιακού Κόλπου από θαλάσσια απορρίμματα. Για τη συλλογή δεδομένων θα δημιουργηθούν παρα-
τηρητήρια καταγραφής απορριμμάτων στις ακτές και τον θαλάσσιο χώρο του Κορινθιακού. Οι δράσεις 
καθαρισμού και καταμέτρησης θαλάσσιων απορριμμάτων θα συνοδεύονται από στοχευμένες ενέργειες  
ενημέρωσης προς τους πολίτες των δήμων που περιβάλλουν τον Κορινθιακό. Παράλληλα θα δημιουργη-
θεί δίκτυο εκπαιδευμένων εθελοντών με σκοπό την ενεργοποίησή τους σε μελλοντικές πρωτοβουλίες για 
την προστασία και αποκατάσταση της υπό διερεύνηση περιοχής. 
Ειδικότερα, το έργο επιδιώκει: 
α) Τη δημιουργία βάσης δεδομένων εκκίνησης για τα θαλάσσια απορρίμματα στον Κορινθιακό. Θα δημι-
ουργηθούν παρατηρητήρια σε 6 επιλεγμένα σημεία στις ακτές του Κορινθιακού ενώ παράλληλα θα ληφ-
θούν δεδομένα για τα επιπλέοντα μικροπλαστικά στη θάλασσα με ειδικό εξοπλισμό παγίδευσης και συλ-
λογής. Η συλλογή δεδομένων θα διαρκέσει ένα έτος. Σημειώνεται πως τα δεδομένα αυτά είναι απαραίτη-
τα για τη μελλοντική χρηματοδότηση έργων από την Ευρωπαϊκή  Ένωση. 
β) Την ευαισθητοποίηση των πολιτών στο διογκούμενο πρόβλημα των απορριμμάτων σε ακτές και θα-
λασσα, μέσα από καμπάνιες ενημέρωσης και δράσεις εθελοντισμού. 
γ) Την προετοιμασία και εκπαίδευση ευαισθητοποιημένων πολιτών-εθελοντών για την υλοποίηση μελλο-
ντικών έργων και δράσεων στον Κορινθιακό. 
 

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ 
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Επικεφαλής της ομάδας έργου είναι η ΟΖΟΝ ΜΗ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ. Η ΟΖΟΝ είναι ο φορέας στον 
οποίο έχει γίνει η ανάθεση από το Πράσινο Ταμείο. Έχει αναλάβει το σχεδιασμό και τη διαχείριση του έρ-
γου, το συντονισμό των δράσεων και των συνεργαζόμενων φορέων. Η ΟΖΟΝ ειδικεύεται στην έρευνα για 
τα θαλάσσια απορρίμματα και έχει μακροχρόνια εμπειρία στο σχεδιασμό και τη λειτουργία παρατηρη-
τηρίων καταγραφής σε ακτές και θάλασσα. 
  
ΠΡΑΣΙΝΟ+ΜΠΛΕ: Μη Κερδοσκοπική Οργάνωση που δραστηριοποιείται στην ευρύτερη περιοχή της Ναυ-
πακτίας. Διατηρεί ισχυρή παρουσία στα τοπικά ΜΜΕ και επιδεικνύει ιδιαίτερη ικανότητα στην επικοι-
νωνία και την κινητοποίηση των πολιτών. Το ΠΡΑΣΙΝΟ+ΜΠΛΕ θα στηρίξει τις δράσεις στα παρατηρητήρια 
των περιοχών Ναυπακτίας και Αχαΐας. 
  
ΚΡΙΣΣΑΙΟΣ: Σύλλογος Δυτών της περιοχής της Φωκίδας με έντονη παρουσία σε δράσεις καθαρισμού βυ-
θού και ακτών αλλά και ενημερωτικές δράσεις στοχευμένες σε παιδιά και σε ενήλικες. Ο Κρισσαίος θα 
στηρίξει τις δράσεις στο παρατηρητήριο της Φωκίδας. 
  
ΑΡΓΩ: Οικιστικός και πολιτιστικός σύλλογος στην περιοχή της Βοιωτίας, ο οποίος αναπτύσσει τοπική δρά-
ση με ιδιαίτερη ευαισθησία σε ζητήματα περιβάλλοντος. Η Αργώ θα στηρίξει τις δράσεις στο παρατηρη-
τήριο της Βοιωτίας.  
 

Ο Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ» συμμετέχει ως εταίρος στο έργο. Βασικός του ρόλος είναι: 
 

α) ο συντονισμός και η υποβοήθηση της επικοινωνίας με τους εμπλεκόμενους Δήμους – μέλη του 
Σ.Π.Ο.Α.Κ. 
 

β) ο ορισμός – σε συνεργασία με τους Δήμους – υπευθύνων συντονισμού και επικοινωνίας για κάθε 
Δήμο 
 

γ) η προώθηση του επικοινωνιακού υλικού του έργου (αφίσες, φυλλάδια, δελτία τύπου) στους υπεύ-
θυνους συντονισμού και επικοινωνίας των Δήμων 
 

δ) η διοργάνωση τεσσάρων (4) ημερίδων για τη διάχυση των αποτελεσμάτων του έργου σε ισάριθμες 
πόλεις τους βόρειου και νότιου Κορινθιακού. Οι τέσσερις ημερίδες προβλέπεται να υλοποιηθούν τον Φε-
βρουάριο 2020. Για τη διοργάνωσή τους έχει εγκριθεί το ποσό των 2.800 ευρώ. Ο Σ.Π.Ο.Α.Κ. θα αποζη-
μιωθεί για το 100% της εγκεκριμένης δαπάνης βάσει των προβλεπόμενων παραστατικών και αποδεικτι-
κών πληρωμής-εξόφλησης. 
 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ – ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΟΥ 
 

Το δίκτυο παρατηρητηρίων συμπεριλαμβάνει 6 σταθμούς μέτρησης στις ακτές του Κορινθιακού και 
συγκεκριμένα: 
 

 Σταθμός 1:   Ψαθόπυργος Αχαΐας, παραλία Μάτι, δυτική εκβολή Βολιναίου 

 Σταθμός 2:   Ακράτα Αχαΐας, νότια εκβολή Κράθη  

 Σταθμός 3:   Κόρινθος, παραλία Καλάμια /5ο Δημοτικό σχολείο 

 Σταθμός 4:   Αλυκή Βοιωτίας, βόρεια παραλία αλυκής 

 Σταθμός 5:   Ιτέα Φωκίδας, παραλία Ναυσικά 

 Σταθμός 6:   Ναύπακτος, παραλία Πούντος, εκβολή ρέματος Σκα ανατολικά της πόλης  

Στους ανωτέρω σταθμούς θα διενεργηθούν καθαρισμοί και λεπτομερείς καταμετρήσεις απορριμμάτων 
(μεγέθους άνω των 2,5 εκατοστών) σε τριμηνιαία βάση ώστε να συλλεχθούν στοιχεία ενός έτους. Θα διε-
νεργηθούν 4 δράσεις καθαρισμού-καταμέτρησης σε κάθε σταθμό, αθροίζοντας συνολικά σε 24 δράσεις. 
Σε κάθε μία από τις 24 δράσεις θα υπάρχει παρουσία εθελοντών και μαθητών σχολείων – δημοτικού ή 
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γυμνασίου. Οι δράσεις θα είναι άρτια οργανωμένες με σαφή σήμανση της περιοχής μέτρησης, οργάνωση 
και εποπτεία των εργασιών καθαρισμού-καταμέτρησης, παροχή πληροφοριακού υλικού, καπέλων με το 
λογότυπο της δράσης και μικρό σνακ για τους εθελοντές. 
 

Παράλληλα με τις δράσεις καθαρισμού-καταμέτρησης στις ακτές, θα διενεργηθεί συλλογή επιπλεόντων 
μικροπλαστικών από θαλάσσης με τη συνδρομή κατάλληλα εξοπλισμένου σκάφους της ΟΖΟΝ. Η συλλογή 
επιπλεόντων μικροπλαστικών θα γίνεται σε τριμηνιαία βάση και θα έχει διάρκεια ενός έτους. 
Όλες οι καταγραφές απορριμμάτων θα γίνουν με βάση διεθνώς αναγνωρισμένα πρωτόκολλα. Οι εθελο-
ντές θα εκπαιδευτούν στο πεδίο αλλά και εξ αποστάσεως, μέσω κατάλληλα διαμορφωμένου εκπαιδευτι-
κού υλικού που έχει αναρτηθεί στη σελίδα του έργου στο διαδίκτυο. Στόχος είναι η τελική πιστοποίηση 
εθελοντών και η ενεργοποίησή τους σε μελλοντικά έργα προστασίας και αποκατάστασης του Κορινθια-
κού. Το έργο έχει διάρκεια 14 μηνών – από 21/12/2018 έως 19/2/2020.»  

 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος, έλαβε  

υπόψη του την εισήγηση του Προέδρου της ΟΖΟΝ Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης κ. Αναστάσιου 

Φιλιππίδη και μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών,  

Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 

 Στα πλαίσια υλοποίησης του έργου «Κορινθιακός-Η δική μας θάλασσα»: α) να ενημερώσει 

τους Δήμους-Μέλη του και να ζητήσει τη συμμετοχή τους με εκπρόσωπο τους, β) να ενημερώσει 

με δελτίο τύπου τα ΜΜΕ και γ) να αναλάβει την διοργάνωση 4 ημερίδων που θα διεξαχθούν με 

την ολοκλήρωση του έργου τον Φεβρουάριο του 2020 σε 4 Δήμους-Μέλη του. 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 3/2019. 

Ο Πρόεδρος       Τα Μέλη 

 

 

 

 

 
 

          

 


